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 نȂʙʢة الʦʸʱʸعات ملʝʳ الʗرس:
I- :ʃȂتعار 

  :تعʅȄʛ الإتʴاد و الʱقاʡع -1
  مʨʺʳعʱان. Bو  Aنفʛʱض أن 

  ادʴف إتʛعǽA  وB  ي إلىʺʱʻي تʱال ʛاصʻعة العʨʺʳأنه مǼA  أو إلىB 
{A∪B = x ϵ A أو x ϵ B} 

 
 

 
  فʛعǽعʡتقا A  وB  ي إلىʺʱʻي تʱال ʛاصʻعة العʨʺʳأنه مǼ ʧؗل مA و B 

 {A∩B = x ϵ A و  x ϵ B} 
 

  
  

  :ض أنʛʱال: نفʲم 
A = {1, 2, 3, 4} ; B = {2, 4, 6, 8} 
 A∪B = {1, 2, 3, 4, 6, 8}  
 A∩B ={2, 4} 

  :الʨʴادث الʺʻʱاॽɾة -2
 ʧʽʽائʨʷع ʧʽحادث ʧقال عǽA  وB .وثهʺا معاʙال حʴʱإذا آس ʧʽʽافʻʱأنهʺا م  

  ʧار مॽɼ عةʢق ʖʴس ʙʻال: عʲم Ȑʛة و أخǽار عادॽɼ عʢعلى على ق ȑʨʱʴة تʻʽع
.ʗقʨال ʝة في نفǽن عادʨؔة و تǼعة معاʢل على قʨʸʴل الʽʴʱʶʺال ʧʺة. فǼمعا 

 
  :الʨʴادث غʛʽ الʺʻʱاॽɾة -3

 ʧʽادثʴال ʧقال عǽA  وB .ʧȞʺم ʗقʨال ʝعهʺا في نفʨإذا ؗان وق ʧʽʽافʻʱم ʛʽأنهʺا غ  

A B 

A B 
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 ʧȞʺʺال ʧʺة، فʙة واحʛد" مʛن ʛرمي "زه ʙʻال: عʲم  ʦقʛل على الʨʸʴو على  4ال
.ʗقʨال ʝد زوجي في نفʙع 

  
  :الʨʴادث الʺʱʶقلة -4

.Ȑʛادث الأخʨʴع الʨعلى وق ʛثʕهʺا لا يʙع أحʨقلة إذا ؗان وقʱʶة مॽائʨʷادث العʨʴن الʨؔت  
  على ʛثʕالأول لا ي ʛهʜل على وجه ما في الʨʸʴد، فالʛن ȑʛرمي زه ʙʻال: عʲم

 نʳॽʱة الʜهʛ الʲاني.
  

5- ʛʽادث غʨʴقلة الʱʶʺال: 
 Ȑʛادث الأخʨʴع الʨعلى وق ʛثʕها يʙع أحʨي وقʱادث الʨʴو هي ال.  

  لا ʘʽʴǼ اليʨʱعلى ال ʧʽتʛؗ ʖʴس ʙʻلفة، فعʱʵان مʨات ذات ألʛؗ هǼ وقʙʻال: صʲم
 Ȑʚالأول، ل ʖʴʶة الʳॽʱʻب ʛأثʱاني تʲال ʖʴʶة الʳॽʱة الأولى، فإن نʛؔتعاد ال

.ʧʽقلʱʶم ʛʽغ ʧʽادثʴفال 
 
II-  الʸʯالإح ʥʻانʦق:(عاتʦʸʱʸة الȂʙʢن) 

 ):قانʨن الʳʺع (الإتʴاد -1
  :انॽɾاʻʱحادثان م𝑃 (𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑃 (𝐴) +  𝑃 (𝐵)  
 :انॽɾاʻʱم ʛʽحادثان غ (𝐴 ∩ 𝐵) - 𝑃 (𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑃 (𝐴) +  𝑃 (𝐵) 

 
  :ل الʡʛʷي (قانʨن الʹʛب)الإحʱʺا -2

  :قلانʱʶحادثان م= P(A) x P(B) (𝐴 ∩ 𝐵) 
 قلانʱʶم ʛʽحادثان غ:P (B/A)  (𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴) 𝑥  

             
  الإحʱʺال الʡʛʷي                     
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 Bعلʺا أن الʴادث  Aفآحʱʺال وقʨع الʴادث ، غʛʽ مʱʶقلانحادثان  Bو  Aإذا ؗان  
  قʙ وقع ʶǽʺى Ǽالإحʱʺال الʡʛʷي و ʨʺǼ ʖʶʴǽجʖ القانʨن الʱالي:

  (஺∩஻)

௉(஻)
(A) = BP (A/B) = P 

(஺∩஻)

௉(஺)
) = B(A) = PA/BP ( 

  أن.الؔلʺات ȋʛأن، ش ʧʽب ʧي: علʺا أن، مʡʛʷال الʺʱة للإحॽاحʱالʺف 
 

  : الʨʴادث العॽʶȞة -3
 𝑃 (𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃 (𝐴) − (𝐴 ∩ 𝐵) 
 𝑃 ൫Ā ∩ 𝐵൯ = 𝑃 (𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵) 
 𝑃 ൫Ā ∩ 𝐵൯ = 𝑃 (𝐴 ∪ 𝐵) = 1 − (𝐴 ∪ 𝐵) 
 𝑃 ൫Ā ∪ 𝐵൯ = 𝑃 (𝐴 ∩ 𝐵) = 1 − (𝐴 ∩ 𝐵) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ـــ

 ـــ

 ـــ
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  (نȂʙʢة الʦʸʱʸعات) 02الʸʯارʥȂ رقʤ  سلʴة
 ʥȂʙʸʯ01ال:  

ʽʴǼ ،ʧʽʱلفʱʵم ʧʽʱʸاقʻة في م ة مقاولات Ǽالʺʷارؗ ʛؗش ʗة قامʸاقʻʺالǼ زهاʨة فॼʶأن ن ʘ
، في حʧʽ تقʙر إمȞانॽة %40، و نॼʶة فʨزها Ǽالʺʻاقʸة الʲانॽة تقʙر بـ %55تقʙر بـ  الأولى

  .%25فʨزها Ǽالʺʻاقʧʽʱʸ معا بـ 
1(  ʨال الفʺʱإح ʖʶأح.Ȍة الأولى فقʸاقʻʺالǼ ز 
 أحʖʶ إحʱʺال الفʨز ʻʺǼاقʸة واحʙة. )2
  أحʖʶ إحʱʺال عʙم الفʨز Ǽأȑ مʻاقʸة. )3

 ʥȂʙʸʯ02ال:  
  تʧʽʰ مʧ خلال دراسة إحʸائॽة لʺʨʺʳعة مʡ ʧلॼة اللغات الأجॽʰʻة الʱʻائج الʱالॽة:

 60% .ةȄʜʽلʳن اللغة الإنʨرسʙي 
 15% .ةॽن اللغة الألʺانʨرسʙي 
  نʨرسʙي ʧيʚال ʧʽب ʧاك مʻة، هȄʜʽلʳة. %20اللغة الإنॽن اللغة الألʺانʨرسʙي 

 الʺʢلʨب:
 مʧ بʧʽ الʚيʧ يʙرسʨن اللغة الألʺانॽة، ماهي نॼʶة الʚيʧ يʙرسʨن اللغة الإنʳلȄʜʽة؟ )1
 ماهي نॼʶة الʚيʧ يʙرسʨن لغة واحʙة على الأقل؟ )2
  لا اللغة الألʺانॽة؟اللغة الإنʳلȄʜʽة و  ماهي نॼʶة الʚيʧ لا يʙرسʨن لا )3

 ʥȂʙʸʯ03ال:  
 ʧرديʨثلاث م ʧار مॽɽع الʢق ʧاجاتها مॽʱارات إحॽʶع الॽات ب ʛؗش Ȑʙرد إحʨʱʶتA ،B  و

C ردʨʺنها الʨʺǽ ʘʽح .A  ةॼʶʻها  %60بʻار، مॽɽع الʢق ʧاجاتها مॽʱإح ʧة.  %10مʙفاس
فاسʙة. أما الॼاقي مʧ  %4مʧ الإحॽʱاجات، مʻها  ʨʺǽ30%نها بॼʶʻة  Bأما الʺʨرد 

ʺॽɾ اجاتॽʱرد الإحʨʺف الʛʡ ʧن مʨC  ʘʽʴǼ5% .ةʙها فاسʻم  
ة. )1 ʛؗʷه الʚف هʛʡ ʧردة مʨʱʶʺة الʙار الفاسॽɽع الʢة قॼʶن ʖʶأح 
ة قʢعة ॽɼار و تʗʻʽʰ أنها فاسʙة، أحʖʶ إحʱʺال أنها  )2 ʛؗʷت الʛʱم إشʨذات ي

  .B  أشʗȄʛʱ مʧ عʙʻ الʺʨرد
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 ʥȂʙʸʯ04ال:  
ساعة،  10.000أجʗȄʛ دراسة إحʸائॽة على عʻʽة مʧ نʨع خاص مʧ الʶاعات عʙدها 

 ʧʽʰʽاك عʻأن ه ʧʽʰت ʘʽحA  وB .(اعاتʶال) جاتʨʱʻʺا في الʛهʣ  
  أعʗʢ الʙراسات الʱʻائج الʱالॽة:

 10%  ʖʽبها الع ʛهʣ ةʻʽه العʚه ʧاعات مʶال ʧمA. 
  ʖʽبها الع ʛهʣ يʱاعات الʶال ʧʽب ʧمA اكʻب %12، ه ʛهʣ ʖʽها العB. 
  ʖʽبها الع ʛهʤǽ ʦي لʱاعات الʶال ʧʽب ʧمA اكʻ5، ه%  ʖʽبها الع ʛهʣB. 

  الʺʢلʨب:
 .Bو  Aأرسʦ جʙول الʨʴادث الʺʱعلقة بـ  )1
 نʱʵار Ǽالʙʸفة ساعة واحʙة مʧ هʚه العʻʽة. )2

  أحʖʶ إحʱʺال الʨʴادث الʱالॽة:
 Ǽالʶاعة. ʣAهʨر العʖʽ   -أ

 Ǽالʶاعة. ʣBهʨر العʖʽ   -ب
  Ǽالʶاعة. Bو  A مʧ عʖʽعʙم ʣهʨر أȑ  -جـ

  بʧʽ جʺॽع الʨʴادث على شʛʳة الإحʱʺال. )3
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 ʤرق ʥȂارʸʯة الʴ02حل سل 
  :01الʥȂʙʸʯ حل 

P (A) = 0.55 
P(B)= 0.4 
P (A∩B) = 0.25 

1( Ȍة الأولى فقʸاقʻʺالǼ زʨال الفʺʱإح: 
𝑃 (𝐴 ∩ 𝐵) = 𝑃 (𝐴) − (𝐴 ∩ 𝐵) 

  = 0.55 – 0.25 
  = 0.3 
 

 :ʻʺǼاقʸة واحʙةإحʱʺال الفʨز  )2
𝑃 (𝐴 ∩ 𝐵) + 𝑃 ൫Ā ∩ 𝐵൯= 0.3 +[𝑃 (𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵)] 

      = 0.3 + (0.4 – 0.25) 
      = 0.45 
 

  :إحʱʺال عʙم الفʨز Ǽأȑ مʻاقʸة )3
𝑃 ൫Ā ∩ 𝐵൯ = 𝑃 (𝐴 ∪ 𝐵) = 1 − (𝐴 ∪ 𝐵) 
   = 1 - [P(A) + P(B) – P(A∩B)] 
   = 1- (0.55 + 0.4 – 0.25) 
   = 0.3 
 
 
 
 
 
 

 ـــ

 ـــ

 ــــــــــــــــ ـــ
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  :02الʥȂʙʸʯ حل 
P(A)= 0.6 
P(B) = 0.15 
P(B/A) = 0.2 

 مʧ بʧʽ الʚيʧ يʙرسʨن اللغة الألʺانॽة، حʶاب نॼʶة الʚيʧ يʙرسʨن اللغة الإنʳلȄʜʽة )1
P (A/B) : 

P (A/B) = (஺∩஻)

௉(஻)
 ....  

 
 P (B/A) = (஺∩஻)

௉(஺)
        (𝐴 ∩ 𝐵) = P(A) x P(B/A) 

  = 0.6 x 0.2 
  = 0.12 
 

           P (A/B) = ଴.ଵଶ

଴.ଵହ
  = 0.8 

 
𝐴ماهي نॼʶة الʚيʧ يʙرسʨن لغة واحʙة على الأقل )2 ∪ 𝐵)(: 

(𝐴 ∪ 𝐵) = P(A) + P(B) – P(A∩B) 
  = 0.6 + 0.15 – 0.12 
  = 0.63 

 
∶ماهي نॼʶة الʚيʧ لا يʙرسʨن لا اللغة الإنʳلȄʜʽة و لا اللغة الألʺانॽة )3 𝑃 ൫Ā ∩ 𝐵൯ 

  
𝑃 ൫Ā ∩ 𝐵൯ = 𝑃 (𝐴 ∪ 𝐵) = 1 − (𝐴 ∪ 𝐵) 

           = 1 – 0.63 
     = 0.37 
 

1 

1 
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  :03الʥȂʙʸʯ حل 
P(A) = 0.6                 P(D/A) = 0.1 
P(B) = 0.3                 P(D/B) = 0.04 
P(C) = 0.1                 P(D/C) = 0.05 

  
 :P(D( نॼʶة قʢع الॽɽار الفاسʙة )1

 نȘʰʢ نȄʛʤة الإحʱʺالات الؔلॽة:
P(D) = P(D∩A) + P(D∩B) + P(D∩C) 
      = P(D/A)x P(A) + P(D/B)x P(B) + P(D/C)x P(C) 
      = (0.1 x 0.6) + (0.04 x 0.3) + (0.05 x 0.1) 
      = 0.06 + 0.012 + 0.005 
      = 0.077  
     = 7.7% 

 
2( P(B/D) ؟ =  

P(B/D) =
(஽∩஻)

௉(஽)
  

   = 
଴.଴ଵଶ

଴.଴଻଻
 

   = 0.1558 
   = 15.58% 
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  :04الʥȂʙʸʯ حل 
P(A) = 0.1        P(Ā) = 0.9 
P(B/A) = 0.12 
P(B/Ā) = 0.05 

 :Bو  Aجʙول الʨʴادث الʺʱعلقة بـ  )1
∑  B  B    

Card(A) 
  ساعة 1000 =

Card(A∩B) 
  ساعة 880 =

Card(A∩B) 
  ساعة 120 =

A  

Card(Ā) 
  ساعة 9000 =

Card(Ā∩B) 
  ساعة 8550 =

Card(Ā∩B) 
  ساعة 450 =

Ā  

Card(𝛀) 
  ساعة 10.000 =

Card(B) 
  ساعة 9430 =

Card(B) 
  ساعة 750 =

∑  

 
 )𝛀= P(A) x Card( Card(A)        𝑪𝒂𝒓𝒅 (𝑨)

𝐂𝐚𝐫𝐝 (ஐ)
 =P(A)   

  = 0.1 x 10.000 
  = 1000 
 
 P(A∩B) = ? 

P (B/A) = (஺∩஻)

௉(஺)
 

       P(A∩B) = P(A) x P(B/A) 
                  = 0.1 x 0.12 
                  = 0.012 
 Card (A∩B) = 0.012 x 10.000 
                   = 120 
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 P(A∩B) = ? 
P(A) = P(A∩B) + P(A∩B) 
P(A∩B) = P(A) - P(A∩B) 
           = 0.1 – 0.012 
           = 0.088 
Card (A∩B) = 0.088 x 10.000 

                       = 880 
 

 P(Ā∩B) = ? 

P(B/Ā) = (Ā∩஻)

௉(Ā)
         P(Ā∩B) = P(Ā) x P(B/Ā) 

           = 0.9 x 0.05 
           = 0.045 
Card (Ā∩B) = 0.088 x 10.000 

                       = 880 
 
 P(Ā∩B) = ? 

P(Ā) = P(Ā∩B) + P(Ā∩B) 
P(Ā∩B) = P(Ā) - P(Ā∩B) 
           = 0.9 – 0.045 
      = 0.855 
Card (Ā∩B) = 0.855 x 10.000 

                       = 8550 
 
 P(B) = ? 

P(B) = P(A∩B) + P(Ā∩B) 
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      = 0.012 + 0.045 
      = 0.057 

Card (B) = 0.057 x 10.000 
            = 570 
 

 P(B) = ? 
P(B) = P(A∩B) + P(Ā∩B) 
      = 0.088 + 0.855 
      = 0.943 

Card (B) = 0.943 x 10.000 
            = 9430 
 

2( Ǽ ارʱʵةنʻʽه العʚه ʧة مʙفة ساعة واحʙʸال: 
  Ǽالʙʸفة        تॽɾʨقة

௡!

௞!  (௡ି௞)!
=  𝐶୬

୩ 
𝑪𝒂𝒓𝒅 (𝑨)

𝐂𝐚𝐫𝐝 (ஐ)
  =P(A) 

 :Ǽالʶاعة ʣAهʨر العʖʽ إحʱʺال   -أ
𝑪𝒂𝒓𝒅 (𝑨)

𝐂𝐚𝐫𝐝 (ஐ)
  =P(A)  

      

   = 𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎.𝟎𝟎𝟎
 

      

   = 0.1 
 :Ǽالʶاعة ʣBهʨر العʖʽ إحʱʺال   -ب

𝑪𝒂𝒓𝒅 (𝑩)

𝐂𝐚𝐫𝐝 (ஐ)
 =)BP(  

      

   = 𝟓𝟕𝟎

𝟏𝟎.𝟎𝟎𝟎
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   = 0.057 
 

 :ʶاعةǼال Bو  Aعʙم ʣهʨر أȑ عʖʽ مʧ إحʱʺال  -جـ
𝑪𝒂𝒓𝒅 (Ā∩୆)

𝐂𝐚𝐫𝐝 (ஐ)
 =)BĀ∩P(  

      

   = 𝟖𝟖𝟓𝟎

𝟏𝟎.𝟎𝟎𝟎
 

      

   = 0.885 
  

  :تلʟॽʵ جʺॽع الʨʴادث على شʛʳة الإحʱʺال )3
P(A∩B) = 0.012 

               P(A) = 0.1 
P(A∩B) = 0.088 

d 
P(A∩B) = 0.045 

             P(B)= 0.9 
P(A∩B) = 0.815 

 

A 

Ā 


